

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 59 (4393)

Четверг, 15 мая 1975 года

Цена 2 коп.



ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

## НАШИ РУКИ — НЕ ДЛЯ СКУКИ

Леонид Дюков — шофер из 37-й механизаторы, той самой, что строит железную дорогу от Тюмени до Сургута. В нынешнем году коллектив дорочно выполнил план девятой пятилетки и рашим в счет десятой освоил два миллиона рублей и проработал около миллиона кубометров грунта. Без колебания принимали механизаторы высокие обязательства. Ведь труд таких парней, как комсомолец Дюков, ежедневно перевыполняющих норму чуть ли не вдвое, надежный гарант успеха.

Фото Н. Антонова,  
нашего нешт. корр.

## В ИСПОЛКОМЕ Горсовета

Молодежи авиацентра.

Члены комиссии ШВЕЦ Тамара Александровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих авиацентра; ЩЕПКИНА Людмила Борисовна — от профессионального союза авиаработчиков авиацентра.

\*\*\*

Исполнком горсовета решил созвать тринацатую сессию городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва 20 мая 1975 года в 10 часов в Большом зале Дома Советов с повесткой дня: «О благоустройстве и санитарном состоянии города и мероприятиях на 1975 год», «О ходе выполнения наказов избирателей».

## Шаг первый

НАЧАЛА ПРОХОДКА ПЕРВОЙ СКАВЖИНЫ В НЕДАВНО СОЗДАННОМ ХОЛМОГОРСКОМ УПРАВЛЕНИИ БУРОВЫХ РАБОТ.

На кусте № 35 Западно-Сургутского месторождения бригаде мастера Валерия Фомина на скважине № 327 прошли первые 330 метров пород, спустив кондуктор и зацепивши его. Продолжали недороги к бурению основного ствола наклонной скважины.

Всего два месяца прошло с начала организации в Сургуте нового бурового предприятия. И вот открыты счет его практической деятельности. Это стало возможным благодаря дружеской, деловой и конкретной помощи Сургутского УБР, ветераны которого первыми освоили нефтяные кладовые Приобья.

Менее чем через два месяца планируется забурить первую эксплуатационную скважину на

одном из перспективных месторождений — Холмогорском. Тем самым начнется решение основной задачи, стоящей перед новым УБР — разбуривание Холмогорий.

Е. ПЕТРОВ,  
начальник ПТО  
Холмогорского УБР.

нашащущающей новые и нефтяной горизонт, выполнили буровики С. И. Зиновьевы. Испытание проводят бригада мастера Н. В. Кеденкова.

А. ТЯН,  
главный геолог  
Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

щекове собрали почти по два миллиона штуки яиц, сделав добавку к заданию по 300—500 тысяч яиц.

В. ЗЕТЬКОВ,  
главный зоотехник

## Съезду — трудовой подарок

КО ДНЮ СТРОИТЕЛЯ — ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН, ТАК РЕШИЛ ОЗНАЧАЮЩИЙ СЪЕЗД ПАРТИИ КОЛЛЕКТИВ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕНЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ № 3.

Рабочие наметили выполнить строительных работ на сумму 20 миллионов рублей. К открытию съезда они юбилея сворачивают пятилетнего задания два миллиарда капитальныхложений.

А. БЕРЕСЛАВСКИЙ,  
главный инженер управления.

## ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ — ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

## Сюрприз Федоровки

## Сельские миллионеры

СУРГУТСКИЕ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКИ НА ФЕДОРОВСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ ОТКРЫЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЯИЦ.

11 мая при испытании скважины № 129 получены фонтаны нефти дебитом 125 кубометров на 10-миллиметровом штуцере.

Проводку скважины,

ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «СУРГУТСКИЙ» ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЯИЦ.

Успех коллектива не случаен, не фирма работает мастерами первого и второго классов. Птичники В. Д. Старцева, И. Г. Соколова, Л. М. Калинина, Л. С. Криво-

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О НАГРАЖДЕНИИ РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР.

За высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии, в организациях наградить:

#### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

По Сургутскому району

Агавинко Алика Анисимовна — электросварщица Сургутского нефтепроводного управления.

Багаутдинова Магсуме Сахабуддиновна — слесаря строительно-монтажного треста Сургутнефтстрой.

Бадрутдинова Фаузию Салимзяновну — комплектовщицу базы по ремонту и проектированию бурового оборудования объединения ЗапСиббурнефть.

Бурлева Надежда Егоровна — водителя Сургутской автотранспортной конторы Главгипомечнефтегаза.

Белава Талгата Хусиниевна — моториста цементировочного агрегата нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Дембенко Анатолия Вениаминовича — электромонтера управления СургутэнергоНефть.

Ерусланкина Вячеслава Павловича — машиниста бульдозера Сургутского специализированного строительного управления № 1.

Жалтакову Галину Никандровну —

машиниста насосной установки нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Захарова Владимира Григорьевича — фрезеровщика базы по ремонту и проектированию бурового оборудования объединения ЗапСиббурнефть.

Зыкова Геннадия Михайловича — токаря Сургутского управления буровых работ.

Каткову Андрея Семеновича — к а рабочему-перфораторщику Сургутской промысловской геофизической конторы.

Каримова Найля — помощника бурильщика нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Кузнецова Михаила Михайловича — электромонтера нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Майструка Василия Ивановича — моториста цементировочного агрегата Сургутского управления буровых работ.

Митушину Степана Александровича — бурильщика Сургутского управления буровых работ.

Оганесян Людмилу Георгиевну —

телефонистку Сургутского отделения связи Глазомечнефтегаза.

Рязанову Марию Прокопьевну — оператора нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР.

Савочкина Кирилла Сергеевича — оператора по добыванию нефти и газа нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР.

Салимгареева Раиса Ахметгалиевна — машиниста-водителя цементировочного агрегата нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР.

Соловьеву Герберту Герасимовича — бурильщика Сургутской автотранспортной конторы Главгипомечнефтегаза.

Юнусова Камиля Наврузовну — водителя Сургутской автотранспортной конторы Главгипомечнефтегаза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва. Кремль.  
21 апреля 1975 г.

Среди ряда важнейших вопросов, нашедших отражение в текущих и перспективном плане работы партийно-авиац. коллектива, повышение роли рабочих в производственной и общественно-политической жизни в свете требований декабря 1974 года Пленума ЦК КПСС.

Имя этого человека хорошо знакомо в тысячном коллективе проходчиков нефтяных скважин Сургута. Это В. Д.

Уржумов, ветеран Сургутского управления буровых работ, орденоносец. Десять лет назад он был в составе первой буровой бригады, которая вела прорывку скважины-пионера: В. Д. Уржумов и сегодня в числе тех, кто успешно несет вахту завершающего года пятилетки.



**УСПЕХИ** советского здравоохранения за годы Советской власти очевидны и неспоримы. Об этом свидетельствуют факты роста продолжительности жизни советских людей, ликвидация ряда заболеваний, которые еще в недалеком прошлом учили тысячи жизней. Ежегодно растет сеть поликлиник, больниц, санаториев, оснащенных современным оборудованием. Расширяется число квалифицированных врачей, появляются культуры лечебных учреждений.

Частью общего дела здравоохранения является решение проблемы донорства, которое опирается на принцип добровольности и взятки творческой помощи. Безвозмездное донорство как массовое патриотическое движение возникло во времена Ленинградской блокады. В трудные военные времена при ограничении питания патроны отказывались от денежной компенсации за сдачу крови и вносили эти средства в фонд обороны страны.

Прошли годы. Кочумлюсь трудное время. Но потребность в крови донора не исчезла. Чтобы провести операцию на сердце, нужно пять литров крови. Многое нужно для восстановления потерянной крови, при ранениях, ожогах. А источником крови для человека может быть только человек Донор.

Утром, придя на работу, сотрудники учреждения механизации № 3 узнали, что, получив тяжелую травму, Сергея Голопалин в безадреналиновом состоянии. Нужна кровь. Через час уже 60 человек были в отделении переведения крови. Шесть литров донорской крови перевели Сергею, вернувшись не только к жизни, но и к работе.

Ф. С. Кагарманов, заведующий отделением трансфузологии, говорит: «Мы ежечасно встречаемся с также

тыми травмами, коварными заболеваниями и хорошо знаем, какую роль играет кровь донора для спасения жизни пострадавшего или больного. В 1974 году только в хирургическом и травматологическом отделениях 630 человек получили 288 литров. А всего по городу перелито 485 литров донорской крови, спасено 245 детей, много взрослых».

Это большие цифры. Из-за недостатка крови в нужный

## КРОВЬ ЛЮДСКАЯ НЕ ВОДИЦА

момент может быть потерян жизнь человека. И поскольку каждый член общества имеет право на получение крови в случае заболевания, то каждый морально обязан принять добровольное участие в донорстве, конечно, при отсутствии медицинских противопоказаний.

Решение человека стать донором зависит от многих факторов: общественного мнения, личного патриотизма, жизненного опыта. Воспитания, отношения к донорству товарищей по работе, руководителей производств, членов семьи и, наконец, убежденности населения в необходимости всячески способствовать его развитию.

У нас в городе немало производственных коллективов, где донорство получило должное развитие, и многое делают для этого. В числе них можно назвать членов Союза ССР Марии Андреевну Воротняк, Марию Васильевну Москальеву, Анатолия Владимировича Серебрякова, Анатолия Васильевича Скитецкого, Любовь Владимировну Большакову, и других. А Г. Тверитина, Т. Н. Ицик, М. Г. Демина, С. А. Егорова — первые раз дали свою кровь во время войны и в настоящий момент являются постоянными донорами. Лично участвуют в большой организационной работе по развитию донорства проводят руководство, секретари партийных, комсомольских, председатели профсоюзных организаций ГРЭС, НГДУ имени 50-летия СССР, управления буровых работ, речного и авиационного портов, рыбоконсервного комбината, АТК.

Однако растущая нужда в донорской крови требует расширять это движение, привлекая к нему все новые люди. Как организовать эту работу? Городской донорский совет рекомендует создать на каждом предприятии совет по развитию донорства. Избрать в него активных, авторитетных и уважаемых товарищ из партийной, комсомольской, профсоюзной организаций, инженеров, рабочих, служащих, которые вели бы пропаганду донорства и всю организационную работу.

В помощь городскому донорскому совету большую разъяснительную агитационную работу может и должен проводить горком ВЛКСМ через акции, семинары, собрания, индивидуальные беседы. Комитетам обществ Красного Креста и Красного Полумесяца надо проработать эту работу среди молодежи. По примеру других городов необходимо создать при горкоме ВЛКСМ штаб по развитию донорства среди молодежи, вопросы участия в донорском движении обсуждать на комитетах комсомолов, собраниях первичных организаций.

Городской донорский совет обращается к секретарям партийных, комсомольских организаций, профсоюзному активу, к пропагандистам и лекторам с просьбой вести широкую пропаганду донорства, обращаться ко всем жителям города и района — помочь здравоохранению в развитии безвозмездного донорства личным участием.

**Е. КАЛЕНТЬЕВА,**  
председатель городского  
донорского совета,  
секретарь ГК КПСС.

## ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

## ЗАГЛЯДЫВАЯ

Бурные темпы развития науки и техники выдвинули на повестку дня вопрос о подготовке квалифицированных кадров. Вот почему в наших школах много внимания сейчас уделяется трудовому воспитанию и обучению профессиональному просвещению учащихся.

Многие школы города имеют сложившуюся систему трудовой и профессиональной подготовки учащихся. Система эта основана на тесном содружестве школы, семьи и производств.

Восемь школ имеют типовые помещения учебных мастерских и кабинетов, которые ос-

нашены станками, швейными машинами, эстакадами оформления. Трудовое обучение ведут 25 учителей.

В средних школах №№ 1, 2 (преподаватели труда) В. П. Исаков, А. В. Филимонов) самбы оснащены учебные кабинеты, где дети волейболисты, имитируют основным видом обработки металла и дерева. В мастерской установлен бассейн для испытания судовых моделей. Почти все инструменты изготовлены

руками учащихся и учителей. На выставках технического творчества работы учащихся этих школ признаются всегда в числе лучших.

Интерес учащихся в школах выявляется путем анкет, бесед с родителями, наблюдениями над ребятами. Для начальных классов в школах созданы кружки «Почемучка», «Очный математики», «Хочу все знать», кружки художественного чтения. Для старшеклассников работают технические кружки.

Ки студии, факультативы, секции. Такое разнообразие внеклассных форм работы дает возможность ученику выбрать занятия по душе.

В трех средних школах города юноши 9–10 классов обучаются автоледи. Занятия проходят в оборудованных классах-кабинетах. Вместе с аттестатами зрелости юноши получают права водителя третьего класса.

По трудовому обучению и профориентации учащиеся

тесно связаны с общественностью и производством через советы творчества. Активно работают в этом направлении советы средних школ №№ 4, 5, 6, 8, 9. Шефы в школах ведут 25 технических кружков, пять факультативов.

Связь школы с производством идет по направлению бригада — класс. Лучшие бригады, участники закреплены за классами и инженерными отрядами. Эти работают приносить свои плоды.

Проводятся открытые партийные собрания коммунистов ГРЭС, управления строительства ГРЭС, Жилстрой, нефтеперерабатывающей экспедиции, НГДУ Сургутнефтегаз с участием педагогических коллегий, на которых заслушиваются отчеты бригад, комсомольских организаций, подводятся итоги. Работают с детьми, рассматриваются как важные темы заседания по итогам социалистического соревнования бригад и участков.

# Камни преткновения

пусковым —  
ПУСК!

Строительство управления № 46 газа Сургутгазстрой на трудовую вахту завершающего года пятым летом заступило под ударным девизом: «План четырех месяцев — к 19 апреля!». Слово строители сдержали. Досрочно, 15 апреля, они рапортировали выполнение задания. По производственным показателям управление вышло из первого места в социалистическом соревновании треста и на третье место по главке.

Всё как будто благополучно. Только почему неспокойно начальник управления Владимир Николаевич Чернега?

— Один из основных наших объектов — городские очистные сооружения, первую очередь которых мы должны сдать уже в следующем году. Чтобы обеспечить своевременный ввод объекта, коллектив нацелен выполнить в этом году строительно-монтажные работы не на второга миллиона рублей, как было запланировано, а на два — два с половиной. Но, к сожалению, сложившиеся на сегодняшний день обстоятельства ставят под угрозу скрытые даже плановые задания.

За четыре месяца с начала строительных работ на очистных сооружениях выполнены все фундаменты под служебные корпуса первой очереди, в стадии окончания строительство дренажа и проектирование трубопровода от главной насосной станции до очистных сооружений. Установлен трубопровод от районной насосной станции. Более чем на 60 процентов выполнены свою работу гидромеханизаторы. Одним словом, стройка пошла в нормальный трудовой ритм. Но недопол-

го ли?

На носу паводок. С его приходом единственным путем к объекту будет пролегать по строящейся сейчас автодороге. Однако строители СУ-904, занимаясь укреплением ее полотна, че приступают к прокладке гидротрубопровода, без которого проезд по дороге будет невозможен.

Тревожит вопрос оснащения стройки средствами малой механизации. На сегодня отсутствуют такие необходимые механизмы, как бетономешалки, вибраторы, насосы, водоотливное оборудование. Мало внимания этому вопросу уделяет трест Сургутгазстрой.

И еще одна серьезнейшая проблема — взаимоотношения с заказчиком — НГДУ Сургутнефти. До сих пор строители не обеспечены полным комплектом технической документации. Так, нет документов на аэротеки, рассчитанные выпуск, в результате чего специализированное управление подводно-технических работ № 3 не может приступить к прокладке канализации через протоку дюкера.

Мало у заказчика самостоятельности. Каждый малозначительный вопрос разрешает он долгой перепиской с институтом. А ведь давно бы следовало привлечь к строительству группу авторского надзора.

Вот такие обстоятельства требуют управления. И почему-то николько тех, по чьей вине они сложились. А время уходит. Утекает благоприятная рабочая пора.

Л. РАЗИНА.

СУРГУТСКИЙ участок специализированного управления № 10 треста Сургутгипротрубопровод строит на строительстве магистральных трубопроводов выполнять земляные работы. Его механизаторы, первыми появляются на объекте и по последним уходят. Бульдозеристы расчищают трассу, экскаваторщики руют траншеи, засыпают уложенную трубу. Но рефлекс местности разнобразен. Иногда рыть траншею не приходится —

## ТРУДНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

трубы лежат на поверхности. Землеройщики прорывают обваловку со группой.

Из экипажей экскаваторов и бульдозеров на строительстве трубопровода Федоровское — токарный горн были сформованы экипажи экипажей. Между ними развернулось соревнование за достижение наивысшей производительности труда. Была введена аккордо-ремонтная и сделана оплата труда.

Используя опыт прошлых лет, сварщики из отходов труб изготавливают так называемые пены, при-

способления, на которых экскаваторы могли работать в самых забоченных местах. Чтобы сэкономить время, экскаваторы вдоль трубы передвигались не своим ходом, в бульдозерами. Это повысило производительность труда на 10 процентов. Благодаря стараниям шефов Георгия Тушака и Федора Тубатуллина своеобразно до-ставлялись на трассу рабочие, горючее.

Но распутница полностью лишила возможности провезти горючесмазочную машину на участки Юрия Алексеенко и Евгения Загорского. И снова был найден выход. Завезли туда емкости. И Владимир Яненко на тракторе ДТ-74 беспорядком доставлял горючее механизаторам, грудившимся полный световой день.

И вот долгожданный день. Задание выполнено. Пора назвать лучшего. Самой высокой производительности труда добился экипаж экскаватора в составе машиниста Александра Грекова, его помощника Валерия Диденко. Но больше всех километров прошли экипажи Евгения Загорского и Якова Рыбакина — по четыре с половиной километра каждый. Лучшими среди бульдозеристов в труде оказались Геннадий Санфирович и Владимир Голова.

После проведенного профилактического смотра и текущего ремонта техники механизаторы работают на новых объектах.

С. РАЙХЕР,

наш юнит. корр.

## ПРИРОДА И МЫ

### О весеннем запрете

Вот-вот пройдет ледоход, по широким просторям Оби заскакивает ветер, вскинув водную гладь. Пойдет рыба на нерест. Чтобы сохранить и умножить рыбные богатства, с 1 по 31 мая в Ханты-Мансийском национальном округе объявлен месячник по охране нерестующихся рыб. Запрещается всякий промысел на Оби. Иртыше с их притоками и пойменными системами. Ограничиваются любительскийлов.

Прошлые годы показали, что еще не все рыболовы соблюдают эти требования. В мае 1974 года органами рыбной охраны только по Сургутскому району раскрыто 28 нарушений, 39 человек наказаны административно. Это тракторист управления механизации № 3 из поселка Лениногорска П. В. Кондаков, рабочий автранспорта Г. Молоков, рентгенолог рабочей группы В. А. Большаков, тракторист автотранспортной конторы Глазьево-Менгерской Ю. Ф. Гузь, рабочий мостостроителя А. Н. Митощин, Ф. М. Глазкин и другие любители потешиться за счет государственного кармана. Для общественности города и района — активное выступление в борьбе с браконьерами.

Н. ПЯТОВ,  
старший инспектор  
рыбоохраны.



ЭТАЖИ ЭНЕРГОСТРОИЦЕН.

Фото И. Левченко, нашего юнит. корр.

## ТРИЖДЫ ЛУЧШИЕ

НЕФТЕЯНИКИ КО ДНЮ ПОБЕДЫ ДАЛИ 172 ТЫСЯЧИ ОНН НЕФТИ, НА 22 ТЫСЯЧИ ТОНН ПРЕВЫСИВ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

Это очередная трудовая победа коллектива НГДУ имени 50-летия СССР, завоевавшего три Красных Знамени по итогам спортивного соревнования в первом квартале: обогащика ПСС, обогатившего и обогащую Министерства в ЦКК профсоюза работников нефтехимической и газовой промышленности; оружейника КНСС, образованного Совета депутатов трудящихся.

Первенство удерживают промысловники РИТС-2.

Л. ИВАНОВ, наш юнит. корр.

## В БУДУЩЕЕ

В течение учебного года активисты-производственники провели много бесед в клубах гарнисажников «Твои ветра» о специальностях, необходимых нашему городу, рассказывали об экономике и перспективах развития промышленности, проходили экскурсии с учащимися на производство, принимали участие в пионерских сбоях и комсомольских собраниях. В средних школах №№ 1, 3, 4, 5, 8 ведется летопись

боевой и трудовой славы замечательных людей, бригад и коллектива.

В школах работают клубы: «Молодой специалист», «Кем быть?», «Твои завтра». По математическим работам клубов оформлены альбомы «Только в труде славен человек», «Короли черного золота», «Люди в белых халатах». В средней школе № 4 собран большой материал об основных предприятиях города.

В качестве примера тесной взаимосвязи предприятия и школы можно привести совместную деятельность средней школы № 8 и управления строительства ГРЭС.

На расширенных заседаниях первомайской подводысят итоги шефства строителей над школой. За классами распределены подразделения. Каждый участник отвечает за оборудование кабинетов от школы. Цель соревнования

— добровольное шефство над школой и стать судейством ордена труда.

Сейчас профцентр имеет уже хорошие обогодороженные классы-кабинеты: по автоделу, электротехнике, классы для подготовки кулинаров, продавцов, оставленных магазинным и кухонным инвентарем. Хорошее впечатление оставляет кабинет духовой мастерской в стадии, где уже сейчас занимаются 50 учащихся городских школ. Около десяти

профессиональных предложений школьникам профцентра.

Одним народного образования фиксирует педагогические коллективы на создание трудовых коллективов школьников, на непосредственное участие старшеклассников в общественном труде, на оказание учащимся помощи в правильном выборе профессии, на сочетание обучения с производственным трудом, на воспитание коммунистического отношения к труду.

А. ЧЕРНУХА,  
заведующая городским отделом народного образования.

# Здравствуй, спортивное лето!

9 мая, в день 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в Сургуте состоялся большой спортивный праздник. После переда физкультурников, в котором приняли участие более трехсот спортсменов, легкотяжелой эстафеты на приз газеты «К победе коммунизма» открылась летняя спартакиада.

Спортсмены — представители производственных коллективов, учебных заведений и школ пронесли эстафету по обновленным улицам города. В упорной борьбе первое командное место среди производственных коллективов завоевали спортсмены нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. Дистанция, протяженностью 5.800 метров они преодолели за 18 минут. На 16,4 секунды опередив от них физкультурники строительства ГРЭС, третье место заняла команда управления буровых работ, показавшая время 19 минут 16,2 секунды.

Среди школьников лучше других выступили участники школы № 7 (18 минут 33,2 секунды). А команда ГПНТУ-17 стала первой среди спортсменов учебных заведений города. Следует отметить, что спортсмены училища организованно подготовились к летнему спортивному сезону, юноши и девушки находятся в хорошей спортивной форме.

Командам-победителям вручены переходящие кубки, грамоты редакции газеты «К победе коммунизма» и городского комитета по физической культуре и спорту, участники команд награждены дипломами и подарками комитета ДОСААФ.

Первый секретарь горкома ЕЛКСМ Г. Ионичаров вручил подарки Геннадию Чуканову и Владимиру Калачину за лучший результат, показанный на первом этапе эстафеты.

Летний спортивный сезон открыт. Счастливых стартов вам, сургутские спортсмены!

**РЕДАКЦИЯ** выражает благодарность городскому комитету по физической культуре и спорту за активное участие в организации и проведении легкотяжелой эстафеты на приз газеты «К победе коммунизма».

И. ЗАХАРОВ,  
заместитель  
редактора газеты.

В НАШЕМ городе немало сделано для полной ликвидации инфекционных заболеваний. Однако еще довольно часто встречаются острые кишечные инфекции. В группе острых желудочно-кишечных заболеваний входят те, при которых микробы живут и размножаются в желудочно-кишечном тракте.

Источником заражения при кишечных инфекциях является больной человек или бактерионоситель. Особенно опасны лица с легкими формами болезни, которые не обращаются за медицинской помощью, не получают необходимого лечения и продолжают трудиться, часто в столовых, буфетах, продовольственных магазинах, а также в дошкольных учреждениях.

Одним из опаснейших заболеваний среди острых кишечных инфекций является холера. Пути борьбы с распространением кишечных инфекций, в том числе и холеры, могут быть различны. Важнейшее значение имеет наиболее раннее распознавание заболевания, своевременная постановка диагноза и срочная госпитализация всех лиц с расстройствами со стороны желудочно-кишечного тракта. Своевременные госпитализации и начатое лечение препятствуют тяжелым формам заболеваний и формированию хронического косительства.

Борьба должна вестись и по линии проведения таких широких санитарно-гигиенических мероприятий, как соблюдение личной

игиены, поддержание чистоты на производстве и дома, выполнение правил приема пищи и, наконец, правильное пользование водой. Ра-

бочее значение имеют профилактические прививки. В этом году в городе в апреле — мае всему населению, начиная с четырехлетнего возраста, будут проводиться милитарные прививки против холеры.

Всем известно, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Но пока человек здоров, ему кажется: все предсторожности — пустые разговоры. Поэтому, когда врачи проводят прививки, часть людей уклоняется от них. А исследования ученых показывают, что тот, кто уклоняется от прививок, болеет гораздо чаще. И если в редких случаях человек, сделавший прививку, заболевает, то переносит он заболевание без осложнений.

Жизнь подтвердила эффективность вакцинации против холеры. Поэтому мы обращаемся ко всем руководителям предприятий, учреждений, ко всему населению города с призывом серьезно отнести к предложенному мероприятию. Помните, чем раньше и чем организованнее пройдет кампания прививок против холеры, тем меньше будет угроза возникновения этого заболевания.

Л. ЧЕРНОПОЛЬСКАЯ  
врач-эпидемиолог  
санитарии

Редактор А. ЗУБАРЕВ

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### Но синтаксис

#### «ОКТЯБРЬ»

15—16 мая. «АЛЬЯ РЕГИЯ» — в 11, 13, 15 часов.  
«УЧЕЛЛЕ ПОКИНУТЫХ СКАЗОК» — в 17, 19, 21 час.

#### «РУБИН»

15 мая. «МСТИТЕЛЬ ИЗ ГЕНДЖЕБАСАРА» — в 17, 19, 21 час.

16 мая. «ДО НЕБА ДАЛЕКО» — в 19, 21 час.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Орг НГДУ — срочно проводят продовольственных и промышленных товаров, повседневных на буровых, посудомойщих, уборщиков, диспетчеров, экспедиторов, бухгалтера, бухгалтера-экспедитора на базу, старшего бухгалтера в Южный Балык (с предоставлением жилья). Одиночным представляется общежитие.

Автобаза № 10 треста Сургутрубопроводстрой — автомеханик, автомобилистов, токаря, мотористов, автокранистов, шофера-дизелестроителя, электрик, бухгалтера, старшего бухгалтера в гараж и в центральную (шесть человек), сантехника, механиков колонны, мастеров по ремонту, инженера по безопасности движения, уборщиц.

Специализированное отделение № 50 треста Сургутгазстрой — штукатур-маляров, плотников, сантехников, кровельщиков, инженеров в поселке Сургута. Обращаться: ул. Сибирская, 15.

Орг геологии — срочно проводят промышленных и продовольственных товаров, зал., столовой, технический, юрист, бухгалтера, старшего товаро-вода в пос. Ново-Аганы.

Медсанчасть НГДУ — инженера по технике безопасности, сантехников, электриков, поваров, буфетчиков, санитарок, рабочих по двору, прачек, шофера.

Ресторан «Сибирь» — срочно кондитеров, пекарей, кухонных рабочих, посудомойщих, чистильщиков.

Трест Сургутнефтегаз (бывшее СМУ-8) — бригаду отделочников для работы в г. Тюмень на Дворце культуры, мебельника, знающего строительные, землеройные и погрузочные механизмы, для работы в отделе снабжения. Обращаться по телефону 4-88 (через коммутатор «НГДУ»).

Специализированное управление подводно-технических работ № 3 — срочно главного механика управления, начальника РММ, прораба участка механизации, диспетчера участка механизации, прораба сварочно-изоляционного участка, мастера сварочно-изоляционного участка.

Строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефтегаз — электросварщиков по сварке трубопроводов, газорезчиков, каменщиков, плотников, бетонщиков, жестяниц, энергетики.

Монтажный участок Уралспецэнергомонтажа — инженера по качеству, мастера по сварке.

Обращаться по телефону 4-66 (через коммутатор «ГРЭС»); проезд автобусом от управления Жилстрой ГРЭС.

Специализированное управление № 16 треста Сургуттрубопроводстрой — квалифицированного старшего бухгалтера материального отдела.

Мостопоезд № 442 — срочно монтажников, плотников, бульдозеристов, приводчиков. Одиночным предоставляется общежитие.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Передвижная механизированная колонна управления Соколюменьводстрой — экскаваторщиками.

Обращаться по телефону 5-93 (через коммутатор «ГРЭС»); проезд автобусом до остановки «Энергетики».

АТК Главтюменьнефтегаза — водителей 1, 2 и 3 классов, слесарей-мотористов, слесарей-автомехаников, слесарей-ремонтников.

Монтажников ОГМ, цеха нестандартного оборудования, электросварщиков, жестяниц, плотников, акумуляторщиков, буровиков, производственных помещений, инженера, старшего инженера отдела эксплуатации, инженера по безопасности движения, машинистку, экономиста-финансиста; вновь созданный строительный участок СМУ производственного управления автомобильного транспорта — старшего прораба, мастера, кладовщика, рабочих строительных специальностей.

Обращаться в отдел кадров АТК.

Трест Сургутнефтегазстрой — дипломированных сварщиков для работы на трубопроводах высокого давления, газорезчиков.

Обращаться по телефону 4-88 (через коммутатор «НГДУ»).

База производственно-технического обслуживания и комплектации Главтюменьнефтегаза — начальника отдела оборудования, мастера погрузочно-разгрузочных работ, водителя на автопогрузчик, автокрановщика, слесаря-дизелиста, водителя экскаватора. Обращаться: НГДУ, база ПТОКИ (бывший техникум).

НГДУ Сургутнефтегазстрой имени 50-летия СССР — помониторов бурильщиков, бурильщиц, операторов по подготовке снаряжения и подземному капитальному ремонту, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электромонтеров, рабочих по благоустройству.

Проезд автобусом до остановки «Снежника».

Специализированное строительно-монтажное управление № 1 — срочно слесарей по ремонту дорожно-строительной техники и машин З—4 разряда, газосварщиков, электросварщиков.

Комсомольско-молодежное монтажное управление № 3 — автослесаря 5 разряда, шофера, грузчиков, квалифицированную секретаря-машинистку.

Обращаться: ул. Советская, 15.

Отделение внедрения новой охраны при Сургутском ГРОВД — сторожей, бригадиров.

Обращаться: ул. Советская, 3.

Участок Электробуровой — монтажников радиотелефонной связи, ВЧ-связи, междлакников, секретаря-машинистку.

Обращаться на стройку ГРЭС; проезд вахтовым автобусом от управления НГДУ.

Горыбкоо 16 и 17 мая с 10 до 19 часов в Доме культуры «Геолог» проводят базар, проходящий по распродаже товаров по сниженным ценам.

Уважаемые покупатели! Примите поздравления на базар!

МЕНИЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Нефтеюганске на районную 16 в г. Сургуте.

Обращаться: Сургут-4, улица Энтузиастов, 51, кв. 17, Рыжковой; рабочий телефон 80-2-81, 80-3-48 (через коммутатор «НГДУ»).

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на однокомнатную квартиру и одну комнату.

Обращаться: пр. Набережный, 66, кв. 4 (после 18 часов).

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Мегион на районную 16 в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Восход, 1, кв. 3 (в любое время).

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на однокомнатную квартиру и одну комнату.

Обращаться: ул. Энтузиастов, 51, кв. 48 (после 18 часов).

Сургут-4, улица Энтузиастов, 51, кв. 48 (после 18 часов).

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу ожидаются переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 8—10 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 520 см, температура — 0,2 градуса. Подвижка льда.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.